



从广袤农田到一流校园,20年培育了2万多名毕业生 坚持创造更多重视外语、接近艺术和感知科技的机会 华外20岁,一直做标杆

9月28日,是个特别的日子。宁波华茂外国语学校迎来20周年校庆。超过3000名校友代表、嘉宾从全世界各地赶来,只为送上自己的祝福。值得一提的是,东钱湖教育论坛也在当天揭开“面纱”,宣布未来将以向世界传递中国教育声音为己任。

□记者 章萍 通讯员 蔡俊 李佳赞 吴彰潇 文/摄

华外20岁校庆庆典 央视校友当主持

宁波华茂外国语学校由华茂集团全额投资6.5亿元资金创办,于1999年建成开学,是宁波创办最早的纯民办中小学校之一。

在校庆庆典仪式上,大家发现特邀主持人居然是央视著名节目主持人潘琦。

原来,潘琦是华外的校友。她曾担任中央电视台中文国际频道外景主持; CCTV《超强宝贝》总制片人、栏目主持人; 旅游卫视《空中玫瑰·妩媚绽放》栏目特约出镜主播; CCTV-3《星光大道》冠军巡回演出主持人。目前主要在运作《超强宝贝》全国少儿优秀节目选拔活动。除担任栏目主持人外,还担任总制片人。

回到母校,她激动而自豪。她说:“自己取得的成绩主要得益于母校的艺术教育。我永远忘不了在华茂学习的每一天,漂亮的校园、和蔼可敬的老师,都是我内心深处最宝贵的记忆。”

站在舞台上,她希望华外的学弟学妹们能登上央视《超级宝贝》的舞台。

2004届毕业生何海锋,是华外首届创新班的学生。他先后毕业于中国青年政治学院(现在已经改为中国社会科学院大学)、北京大学法学院,又取得了中国社会科学院研究生院的法学博士学位。

曾先后任职于中央纪委监察部、中信证券股份有限公司、京东金融集团。今年6月,他以合伙人身份加入北京市天同律师事务所,成为执业律师。

他的弟弟何海铭,同样是华外的毕业生,在华中科技大学新闻学院毕业后,先后就职于福州日报和福建日报,是一名非常出色的记者,目前刚刚调任福建省投资开发集团公司。

他说:“华外作为一所优秀的中学,给了我非常高质量的教育。这里顶级的师资,严格的管理和一流的硬件,让我受益终身。而且华外不仅仅是一所应试教育的学校,她为我们提供了多种可能,以及丰富的选择。”

典礼上,何海锋作为校友代表上台致辞:“我想说的是,随着你的阅历增加,你会发现,那些你习以为常的、不以为然的,甚至不屑一顾的东西,也许才是最重要的。我更想说,在应试教育积重难返的环境下,华外提倡‘英才教育’,坚持为同学们创造更多重视外语、接近艺术和感知科技的机会,实在是难能可贵。”

当日,整个华外校园被围得水泄不通,出席的校友、嘉宾人数达到3000余人,还有不乏曾经在华外短暂留学的韩国学生。

从广袤农田到一流校园 20年培育了2万多名毕业生

二十年栉风沐雨,二十年春华秋实。

起初很多人没有看懂:在房地产行业风生水起的当年,这块由鄞县大道、宁南路、四明路和天童路围合起来的500亩绿油油的农田,竟建造成了宁波首屈一指的学校——不光有22万平方米的建筑规模,校内的体育馆、游泳馆、美术馆、科技馆和未来国际教育图书馆等公共设施也堪称一流。

也有可能很多人记得华外的开学典礼。1999年8月31日,当时的国家教育部副部长和华东师范大学党委书记,为宁波华茂外国语学校正式开



到场嘉宾、校友签到

学剪彩。这样的规格,是史无前例的。

20年间,宁波华外积极响应贯彻党和国家的教育方针,坚持“承认差异,提供选择,开发潜能,多元发展”的16字办学理念,坚持“艺术教育为核心的育人生态链”,坚持“立足本土的国际教育”,求精务实,创新求变,形成了清晰的办学思路、鲜明的办学特色。

从浙江省“优秀民办学校”到“省一级重点普通高中”,从“国家基础教育实验中心外语教育研究中心外语实验学校”到“CITA(国际与跨地区鉴证委员会)优质学校国际网络成员”,再到全国唯一一所“国民教育过渡班”改革项目试点学校,国内首家“联合国教科文组织·中国科创教育实验学校”……20年来,宁波华外创造了多个“浙江第一”“全国第一”,成为全国民办教育的标杆,培育了2万多名优秀毕业生。

按校友名录的不完全统计,其中宁波华外毕业生人数大概为小学5701名,初中7075名,高中7446名。

周佳奇,2007年毕业于华外,考上浙江工商大学杭商学院,大学期间担任过学生会会长,毕业后直接进入渣打银行工作。

2014年他开始自主创业,从事酒店、食堂、饭店等商用阳光厨房的设计与建设,每年的营业额达到2000万元。目前,他和团队正在致力于制定商用阳光厨房的标准化。

昨天,他告诉记者:“华外对于我来说就是梦想开始的地方。”

这些毕业生散落在世界各地,其中不乏哈佛大学、帝国理工学院、宾夕法尼亚大学、加州大学伯克利分校、伦敦政治经济学院(LSE)、悉尼大学等世界排名前100位的高校。

未来看得见 华茂国际教育公园将拔地而起

更加令人期待的是,华茂教育经过20年的探索,未来还将建设一座开放式、公园式的未来教育博览园!随着不久之后投资5亿多元,由普利兹克奖获得者伊东丰雄设计的华茂国际教育图书馆在校园的南北中轴线上拔地而起,学校将“推倒”围墙,打造一个多维度的向城市开放的华茂国际教育公园,与社会共享教育、艺术和环境资源,开创一种新型的教育和文化艺术社区,更深度地融入当地文化、教育、艺术、科创、旅游。

放眼未来,20岁的华茂教育怀揣远大的梦想。从“教育产业园”到“教育博览园”再到“教育研究院”,独具华茂特色的产·学·研教育行业生态链基本形成。

●链接

东钱湖国际教育论坛 明年4月开启

现场,“十七年磨一剑”的东钱湖教育论坛揭开“神秘面纱”,浙江东钱湖教育研究院也正式揭牌成立。凝聚智慧,启迪未来,将向世界传递出“中国教育好声音”。

“这个论坛不限于‘就教育论教育’,最重要的是‘跨出教育看教育’。”论坛发起人、华茂教育集团董事长徐万茂说。

华茂集团执行董事、总裁徐立勋表示:“我们希冀通过东钱湖教育论坛,与世界发生更高、更远、更深的‘互动对话’,在宁波这片土地上,向世界发出中国教育的声音,打造一张响亮的国际名片。”

据悉,首届“东钱湖教育论坛”将于2020年4月中下旬在宁波·东钱湖教育论坛·国际会议中心举办,该论坛由浙江东钱湖教育研究院主办,宁波华茂教育基金会承办。

现场,东钱湖教育论坛的智库名单也“惊艳亮相”,包括全球CEO发展大会联合主席、博鳌亚洲论坛咨询委员会委员龙永图;商务部原副部长、第十一届全国政协委员、国务院科技领导小组办公室原专职副主任廖晓淇;第十三届全国政协常委、副秘书长、民进中央副主席朱永新;希腊前总理、前教育部长、前外交部长乔治·帕潘德里欧;世界经合组织教育与技能司司长、PISA组织创始人安德烈亚斯·施莱克尔等。

十二届全国人大常委会委员、副秘书长、东钱湖教育论坛召集人李连宁表示,未来,东钱湖教育论坛将围绕“创建高品质的国际艺术和教育交流综合体”的核心目标,立足中国,面向世界和未来,致力于打造成为世界教育家的“精神家园”、中国和世界的人文交流基地、世界先进教育技术和装备的展地,拥抱“全球朋友圈”。



论坛启动